
#1.5 (continuation) 20/04
#1.5.1 Des projections etsymétries lineares (cond.) Pricey
pt End (E), p=p ... p une projection ALGEBRE 2

SEEnd (E), s=ids une symétrie linéaire.

E =FGG, fxcE:J!ueF, veG t.g.x =u+v -> P=eEnd (E), PF(x)
=

x

PqcEnd (E), Pa(x) =V

Propi PF... un projecteur sur F paedlelementàG. A
1) PFestune projection
2) p estun projecteur sur l'image im(p) dep. Rq:1)PF +Pa=idE
parallelementan noyau herp, de p. 2) PFne dépend pas seulentde F, mais aussi

du choix dim supplentde G.

Preuve:

1) xGE, x =n+V, ucFetVEG

3
->PYM PF(x) =p=((x)

=

u
=P=(x) alors PE=

2) Ruppel:fe End (E)

Is korf = E, im f =E

Prop:Kerf +imf =E EX Kerf +imf =Kerf +imf =larfinf
↑

Kerfrmf= 50}

weAlors are projection pet un projecteur4F (SurF//G) st"la inchose".

En particulier PF(x) =PF(u+v) =u
orMEF, VEG

alors im (PF)=F etKer (P1) =G.

Lemme:Kerp +imp=Kerp &imp=E

Preuve:(Lemmel:pour démontrer le lemme ilsuffitd'établir Kerp n imp =903.

+4
Xx eKerp n imp:Jy c Et.g. alors Xx=E J!Mtimp, Ve Kep:x =x+V.

#etp(x) =3
x =

0

Pimp (x) Il se 3=>A)=0 3
=>p =Pimp

p2(y)
=

p(y) =x emie-aeteet
e

Démo:de prPFets=2p-id
E =RR, F.=Vert(e.), G.=Vect (entec

--G
3!uc F, v=G =x1.er +1x2.2e2·et *x=E =1R2 icix

=x21 +Rec2!

A.q, ut =x -ette-

etP=(x)
=x

s()
=

u -v alors PF(x) =u=(x1 -2x)er =(**)
e+V (s(av)-)

car xier *G

etPa(x) =v =

2
x(en +2e) =(22) =x.(!)

19 =Vect())



#

.5.2 Des rotations as R

"Une rotationestune application linéaire quine change pas le productscalaire (1.):IRR"-IR.
En détail:

Rappel:1) Ax,ycR":<o10):=E, x:y:
2) G =, un groupe) Fg,.92,93 EG:(y,gel.ga (associativité)

multiplication A.4.
ensemble Sprod. Internel 2) JeeG t. Fge G.e.g=g=

g.e

Rq:Un groupe n'estpas
3)AgGG6g=G:gy =e =g.g

forcentabélien (commutatifs
en gen. 9igz gege

Condition minimale sur les étementsA =Mn (IR) =End (R")

Def:
1) GL (R.n) =GL(n): ={AcMn (R) detA 703 le groupe linéaire Jeu dim n).

i K= IR estcompris
2) SL(R) ={AcMuldet A =13 Rq:SL(n)cGL(n)*

sous-groupe

Rq:GL(n) estnon-abélien pour toutnx1. -les rotations propres

~etunpropresDef: Cor les rotations et les anti-rot.)

1) 0(n):={ReMn xyeR": [RxIRy) =[xy)} le groupe orthogonal (en dimn).
2) SO (n):=EREO inl det R=1 3 =l'ensemble des rotationsres

Propi Rq:130(n) c0(n)
1)REMn: ReO(n) => RY.R =1 21 SO (n) non-ab.=>.
2)Rc0(n) => det(R) ={+1, -13

Corollaire:0(n) ={REMnIRT.R =13

Rq:0(n,R) c 0(n,a)

Preuve: · 1) =2):

RTR =1 =det (RT.R) =A. det (R)
=(d)det (1) =1.2

(continuato (Preve de 11) la prochaine fois).
cost-sincS IExple:1) RESO(2)27c = [0,eit, tg.R=sind cos

2) R=(0.4) =0(t) mais RSO(2)
Aune synctrie (R=R) reflexion par rapport àsy=03.


